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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung

Abgeordnete Cornelia Liddemann (BUNDNIS 90/DIE GRUNEN)

AusgleichsmaBnahmen fir Eingriffe in Natur und Landschaft beim Bau der
A 14

Kleine Anfrage - KA 7/1703

Antwort der Landesregierung
erstellt vom Ministerium fiir Landesentwicklung und Verkehr

Vorbemerkung der Landesregierung:

Grundlage flur die Beantwortung der Frage sind die in den bestandskraftigen Plan-
feststellungsbeschlussen fur die Verkehrseinheiten (VKE) 1.2, 1.3, 1.4 und 2.1 plan-
festgestellten Malinahmen.

1. Welche AusgleichsmaBnahmen fiur Eingriffe in Natur und Landschaft
sind durch den Bau der A 14 notwendig geworden? Bitte nach Bauab-
schnitten sortieren und angeben, wann sie in den Planungs- bzw. Bau-
prozess aufgenommen wurden.

Die Beantwortung der Fragen 1, 3, 4 und 6 erfolgt im sachlichen Zusammen-
hang und zur besseren Transparenz in Tabellenform (siehe Anlage). Die Zu-
ordnung der Fragen ist im Tabellenkopf gekennzeichnet.

2. Auf welcher Grundlage wird sich fiir bestimmte AusgleichsmaRnahmen
entschieden?

Die rechtliche Grundlage fir die Planung und Umsetzung von notwendigen
Ausgleichsmallnahmen bei unvermeidbaren Beeintrachtigungen von Natur
und Landschaft bildet das Bundesnaturschutzgesetz (BNatSchG) vom 29. Juli

Hinweis: Die Drucksache steht vollstdndig digital im Internet/Intranet zur Verfligung. Die Anlage
ist in Word als Objekt beigefiigt und 6ffnet durch Doppelklick den Acrobat Reader.
Bei Bedarf kann Einsichtnahme in der Bibliothek des Landtages von Sachsen-Anhalt er-
folgen oder die gedruckte Form abgefordert werden.

(Ausgegeben am 25.06.2018)



2009 (BGBI. | S. 2542), das zuletzt durch Artikel 1 des Gesetzes vom 15. Sep-
tember 2017 (BGBI. | S. 3434) geandert worden ist. Insbesondere finden sich
in Kapitel 3 dieses Gesetzes Regelungen zum Vermeidungsgebot, dem Verur-
sacherprinzip und dem Folgenbewaltigungsprinzip der nationalrechtlichen Ein-
griffsregelung.

Daneben bilden Wirkungsprognosen, die im Rahmen der Landschafts-pflege-
rischen Begleitplanung mit Vertraglichkeitsprufungen sowie innerhalb sonsti-
ger Fachbeitrage erstellt werden, die materielle Grundlage fir die Bewertung
der Erheblichkeit von Eingriffen in Natur und Landschaft und die Bemessung
von MalRnahmen.

Welche dieser MaBnahmen wurden bereits realisiert?

Siehe Antwort zur Frage 1.

Wer hat diese MaBnahmen realisiert? Bitte je MaBnahme angeben.
Siehe Antwort zur Frage 1.

Wer kontrolliert den Zustand und die Entwicklung der MaBnahmen? Wer
ubernimmt ggf. auf wessen Kosten notwendige Pflege- und Unterhal-
tungsmalBnahmen?

Die Kontrolle von Zustand und Entwicklung der umgesetzten MalRnahmen ob-
liegt grundsatzlich der Landesstrallenbaubehodrde (LSBB) im Rahmen der Auf-
tragsverwaltung des Landes Sachsen-Anhalt fir den Strallenbaulasttrager
Bund. Die Kosten fur Pflege- und Unterhaltungsmalihahmen gehen zulasten
des StralRenbaulasttragers Bund. Die dafir ggf. anstehenden Planungskosten
werden durch das Land Sachsen-Anhalt getragen. Die Entwicklungspflege
(i. d. R. funf Jahre) ist zumeist noch Bestandteil des jeweiligen Bauvertrages.
Nach Abschluss der Entwicklungspflege wird die Pflege und die Unterhaltung
der MalRnahmen durch die LSBB sichergestellt. Die Ausfuhrung erfolgt durch
die zustandigen Stral’en- bzw. Autobahnmeistereien, beauftragte Fachunter-
nehmen und die Forstverwaltungen des Bundes und des Landes.

Wie ist der aktuelle Zustand der MaBnahmen? Werden die MaBnahmen
ihrer 6kologischen Ausgleichswirkung gerecht? Bitte je MaBnahme an-
geben.

Siehe Antwort zur Frage 1.

Sind die Kompensationsverzeichnisse nach dem Naturschutzgesetz des
Landes Sachsen-Anhalt (NatSchG LSA) auf dem aktuellen Stand?

Das Kompensationsverzeichnis fur das Land Sachsen-Anhalt, welches das
Landesamt fur Naturschutz fuhrt, generiert sich automatisch aus den Verzeich-
nissen der Landkreise (Untere Naturschutzbehérden - UNB). Es ist davon aus-
zugehen, dass die Kompensationsverzeichnisse der UNB mit den aktuellen
und laufenden Verfahren auf dem aktuellen Stand sind. Insbesondere die



Maflnahmen im Rahmen von Planung und Bau der BAB A14 sind seitens der
LandesstralRenbaubehdrde auf aktuellem Stand an die UNB gemeldet.

Wie wird die Aktualitiat der genannten Kompensationsverzeichnisse ge-
wahrleistet?

Zur Fuhrung der gesetzlich vorgeschriebenen Kompensationsverzeichnisse
steht den dafur zustandigen Behdrden kostenfrei eine eigens dafur entwickelte
Software zur Verfugung. Die entsprechenden Daten kénnen von den Natur-
schutzbehorden jederzeit eingegeben, gespeichert und weiterverarbeitet wer-
den. Zur direkten Ubertragung von Daten, die in den iiblichen Datenformaten
vorliegen, steht in der Software eine Schnittstelle zur Verfigung, die soge-
nannte Datendrehscheibe. Durch diese genannten Moglichkeiten kann die Ak-
tualitédt der Kompensationsverzeichnisse gewahrleistet werden.

Welche Schliisse und Lehren zieht die Landesregierung aus dem Pla-
nungsprozess der AusgleichsmaBnahmen im Rahmen der A 14 und
welche Auswirkungen sieht Sie auf nachfolgende Bauprojekte?

Der Planungsprozess landschaftspflegerischer AusgleichsmalRnahmen fur die
A 14 erfolgte unter standiger Beachtung der jeweils geltenden gesetzlichen
Vorgaben und fachtechnischen Anforderungen unter Berticksichtigung der ak-
tuellen Rechtsprechung.

Mit der Planung und weiteren Umsetzung der MalRnahmenkonzeption zur Be-
waltigung der Eingriffsfolgen im Rahmen der A 14 konnen alle Konflikte die
aus den Rechtskreisen der Eingriffsregelung, dem Habitatschutz sowie dem
besonderen Artenschutz resultieren, vollumfanglich kompensiert werden.

Wichtig fur die Akzeptanz von Grol3projekten ist der hervorzuhebende Stel-
lenwert einer transparenten Kommunikation mit der Offentlichkeit, den Biirge-
rinnen und Burgern, den beteiligten Tragern oOffentlicher Belange und den an-
erkannten Verbanden.

Die Planung von AusgleichsmalRnahmen nimmt parallel zur Objektplanung der
Verkehrsanlagen und Ingenieurbauwerke eine exponierte Stellung bei der pla-
nerischen Vorbereitung von stralenbaulichen InfrastrukturmalRnahmen durch
die Strallenbauverwaltung ein.

Der Planungsprozess von landschaftspflegerischen Ausgleichsmalinahmen
kann durch digitalen Zugriff auf Bestandsdaten der Fachbehdrden und auf di-
gitale Katasterdaten deutlich verbessert und beschleunigt werden, wenn dazu
die erforderlichen Moglichkeiten und Voraussetzungen bestehen bzw. ge-
schaffen werden.



MLV, Ref. 32

AusgleichsmalRnahmen fur Eingriffe in Natur und Landschaft beim Bau der A 14, 12.06.2018
Kleine Anfrage der Abgeordneten Cornelia Luiddemann (BUNDNIS 90/DIE GRUNEN),
KA Nr. 7/1703 vom 20.04.2018
Anlage zur Beantwortung der Fragen 1, 3, 4 und 6
Frage 1 Frage 3 Frage 4 Frage 6
Ifd. MalRnahme Rechtskreis Aufnahme in | Aufnahme in | Realisierung bauausfuhrende aktueller Zustand O0kologische
Nr. . Eingriffs- | Arten- | Habitat- |den Planungs-| den Bau- er 30.04.2018 Firma Ausgleichswirkun
Nr. Kurzbezeichnung < g be : g 9
regelung | schutz schutz prozess prozess ja | nein
Bauabschnitt VKE 1.2
VKE 1.2 (ohne Streckenabschnitt 1.2N)
1 Al Entsiegelung und Riickbau versiegelter Flachen (Wege) X Juni 2005 Marz 2013 X GP Verkehrswegebau GmbH sehr gut erflllt
2 Acer 2 Griunland Wiepgraben-Aufweitun X Juni 2005 September 2011 X Schrader, R. Garten- und ut erfullt
CEF P9 9 P Landschaftsbau 9
3 Acer 3 Steilwand und Habitatsicherung Kies-/Sandabbau Colbitz-Sid X Januar 2009 September 2011 X Schrader, R. Garten- und befriedigend erfullt
Landschaftsbau
. . Schrader, R. Garten- und
Acer 4 & ! U
4 CEF Anlage Ersatzlaichgewéasser Kremkaus Loch X Juni 2005 Oktober 2010 X Landschaftsbau gut erfillt
5 Acer 5 Anlage Leitstrukturpflanzung zu Bauwerk 12A X Januar 2009 August 2012 X F&LB GmbH Marco Schulz gut erflllt
6 Acer 6 Pflanzung Laubbdume am Bauwerk 12A X Januar 2009 August 2012 X F&LB GmbH Marco Schulz sehr gut erfullt
Osterlinge - Umwandlung Ackerland in extensives Griinland . Schrader, R. Garten- und .
Acer 7
! CEF mit Geholzstrukturen und Stillgewassern X Juni 2005 Oktober 2010 X Landschaftsbau gut erfull
8 Acer 8 Pflanzung Obstbaume entlang Loitscher Weg X Juni 2005 August 2012 X F&LB GmbH Marco Schulz sehr gut erflllt
9 Acer 9 Rl_tters Ring ) Umwandlung Ackerland in extensives Granland X Juni 2005 Oktober 2010 X Krimmling Landschaftsbau gut erfillt
mit Anlage eines Feldgehdlzes
10 Acer 10 Umwandlun_g Ackerla_nd |n_mesop_h|Ies Granland, Entwicklung X November 2005 Oktober 2010 X Krimmling Landschaftsbau gut erfillt
Ruderalstreifen westlich Ritters Ring
11 All Entaegelung K 1174alt und Rekultivierung (Pflanzung von X November 2005 Januar 2015 X F&LB GmbH Marco Schulz sehr gut erflllt
Obstbdumen und Hecken)
12 Acer 12 Baschungsabfiachung am Gewerbegebiet Colbitz und X Juni 2005 September 2012 X HDB GmbH Arendsee gut erfillt
Pflanzung von Strauchhecken
13 Acer 13 Anlqge "OT‘ 2 Ersatzlaichgewéssern am Heide-Camp mit X November 2005 September 2012 X HDB GmbH Arendsee sehr gut erfillt
Habitatoptimierung
14 A17 Aufforstung Dienstacker X Juni 2005 November 2013 X Bundesforstbetrieb Nordl. ST sehr gut erflllt
Burgstall, OT Dolle
15 Acer 20 Aufhangen von Nistkéasten fir den Wendehals X Januar 2009 Juli 2011 X Schrader, R. Garten- und sehr gut erfillt
Landschaftsbau
Aufha Fled kasten in Ma3nah flache A . . -
16 Acer 21 ufhangen von Fledermauskasten in MaBnahmenflache Acgr « Januar 2009 Juli 2011 « Schrader, R. Garten- und sehr gut erfiillt
24 Landschaftsbau
17 Acer 24 Sicherung Laub- und Mischwaldbestand 6stlich Colbitz X Januar 2009 Juli 2011 X Schrader, R. Garten- und sehr gut erfillt
Landschaftsbau
Hagebach sidlich Colbitz - Herstellung eines Flie3-gewassers
18 Acer 25 mit Anschluss an die offenen Bachabschnitte sowie naturnahe X Juni 2005 September 2012 X Steinle Bau GmbH befriedigend erflllt
Gestaltung der Uferbereiche
19 Acer 26 U?egrtta)t;?;r;hseamswegen - naturnahe Gestaltung der X Juni 2005 September 2012 X Steinle Bau GmbH befriedigend erfllt
Anlage eines Gewéssers am Hagebach bei Zusammenfluss Johann Bunte Bauunternehmung .
20 Acer 27 mit Rahlwiesengraben X Januar 2009 September 2011 X GmbH & Co. KG sehr gut erfllt
21 Acer 28 Renaturierung Feldsoll Bohns Loch X Juni 2005 September 2011 X HDB GmbH Arendsee sehr gut erfullt
22 Acer 29 Extensivierung Griinland Ostlich Colbitz X Januar 2009 September 2011 X Schrader, R. Garten- und sehr gut erfillt
Landschaftsbau
23 E1l Anlage Baumstrauchhecke nérdlich Mose X Juni 2005 September 2011 X Schrader, R. Garten- und sehr gut erfullt
Landschaftsbau
24 E2 Trassenparallele Abpflanzung BAB 14 X Juni 2005 mit Baul dler VKE X
25 E3 Abpflanzung Wiepgraben und B 189 X Juni 2005 September 2011 X F&LB GmbH Marco Schulz sehr gut erfillt
26 E 4 Anlage Feldgehdlz und Hecke AS Wolmirstedt X Juni 2005 September 2011 X F&LB GmbH Marco Schulz sehr gut erfillt
27 ES5 Pflanzung Strauch-Baumhecke an BAB 14 zur Abschirmung X Januar 2009 Januar 2015 X F&LB GmbH Marco Schulz sehr gut erfullt
Chausseehaus
28 E6 Waldrandgestaltung (Strauch-Baumhecke) Jacobsheim X Juni 2005 Januar 2015 X F&LB GmbH Marco Schulz gut erfillt
29 E7 Anlage Strauch-Baumhecke Kies-/Sandabbau Colbitz-Sid X Juni 2005 Januar 2015 X F&LB GmbH Marco Schulz gut erfillt
30 E8 Initialansaat am Kleinbahndamm X Juni 2005 Januar 2015 X F&LB GmbH Marco Schulz gut erfillt
31 E9 Waldsaumgestaltung am Kleinbahndamm X Juni 2005 Januar 2015 X F&LB GmbH Marco Schulz gut erfillt
32 E 10 Anlage Strauch-Baumhecke an "Osterlingen" X Juni 2005 Januar 2015 X F&LB GmbH Marco Schulz sehr gut erfillt
33 E 11 Anlage Strauch-Baumhecke am Loitscher Weg X Juni 2005 Januar 2015 X F&LB GmbH Marco Schulz sehr gut erfillt
34 E12 Anlage Strauch-Baumhecke am Ramstedter Weg X Juni 2005 Januar 2015 X F&LB GmbH Marco Schulz sehr gut erfillt

Lickenschluss BAB 14 M-W-S, Bauabschnitte VKEen 1.2, 1.3, 1.4 und 2.1

LBP-MafRnahmen

Seite 1 von 9



MLV, Ref. 32

Frage 1 Frage 3 Frage 4 Frage 6
Ifd. MalRnahme Rechtskreis Aufnahme in | Aufnahme in | Realisierung bauausfuhrende aktueller Zustand O0kologische
Nr. . Eingriffs- | Arten- | Habitat- |den Planungs-| den Bau- er 30.04.2018 Firma Ausgleichswirkun
Nr. Kurzbezeichnung < g Be : g 9
regelung | schutz schutz prozess prozess ja nein
35 E 13 Anlage Strauch-Baumhecke zur Abschirmung der Trasse X Juni 2005 Januar 2015 X F&LB GmbH Marco Schulz sehr gut erfillt
36 E 14 Pflanzungen (Strauch-Baumhecken, Baumreihen) AS Colbitz X November 2005 Januar 2015 X F&LB GmbH Marco Schulz gut erflllt
37 E 15 Gestaltung Zwischenflache BAB 14 / K 1174n November 2005 Januar 2015 X F&LB GmbH Marco Schulz sehr gut erfullt
Hagebach nordéstlich Colbitz - Herstellung eines
38 E 18 FlleGgewass_ers (Gffenlegung) sowie r?at“m'?‘he Ggstaltung X Juni 2005 Oktober 2013 X HDB GmbH Arendsee befriedigend erfullt
der Uferbereiche, Pflanzung Randstreifen mit Gehélzen und
Baurr_}reihen _
39| 61 Begrinung (Rasenansaat) Bankette, Boschungen, Ent- X Juni 2005 Mérz 2014 X GP Verkehrswegebau GmbH gut erfiillt
wéasserungsmulden und angrenzende Flachen
40 G2 Mausefeindliche Gestaltung des Mittelstreifens X Dezember 2009 Marz 2013 X GP Verkehrswegebau GmbH gut erflllt
41| 63 ggf‘cﬁﬁggz‘:hbetomer Geholzpflanzungen auf den X Juni 2005 Januar 2015 X F&LB GmbH Marco Schulz befriedigend erfiill
2| ca ggf‘cﬁﬁggz‘:hbetomer Geholzpflanzungen auf den X Juni 2005 Januar 2015 X F&LB GmbH Marco Schulz befriedigend erfiill
43 G5 Anpflanszq von Laubbaumen auf den Béschungen X Juni 2005 Januar 2015 X F&LB GmbH Marco Schulz befriedigend erflllt
44 G 6 Anpflanzung von Baumreihen auf den Béschungen X Juni 2005 Januar 2015 X F&LB GmbH Marco Schulz befriedigend erflllt
45 G7 Rekul_tlweru_ng bautecr]nologlsch beanspruchter Fldchen X Juni 2005 Oktober 2014 X GP Verkehrswegebau GmbH sehr gut erfullt
(Arbeitsstreifen, BE-Flachen)
46 Vasg 1 Ausweisung Bautabuzonen und Bauzeitenregelung X Juni 2005 Mérz 2013 X GP Verkehrswegebau GmbH sehr gut erfullt
47 Vasg 2 Bauzeltlhlcher Schutz von Vegetationsfiéchen durch X Juni 2005 Marz 2013 X GP Verkehrswegebau GmbH sehr gut erfillt
Vegetationsschutzzaun
48 Vasg 3 Bguzeltllcher Schutz von Einzelbaumen durch X Juni 2005 Marz 2013 X GP Verkehrswegebau GmbH sehr gut erfillt
Einzelstammschutz
49 Vasg 4 Aufstellen temporarer Amphibiensperrzaune X Juni 2005 Februar 2013 X Ingenieurbtiro gjrgglsrkehrsanlagen gut erfullt
50 Vasg 5 Verwallung beidseits entlang BAB 14 im Bereich Osterlinge X Januar 2009 Mérz 2013 X GP Verkehrswegebau GmbH gut erfullt
Wildunterfihrung B 189 im Zuge Wiepgraben (sowie BAB 14, . . . .
51 Vase 6 VKE 1.1 nordwestlich Mose) X Juni 2005 Mérz 2013 X BG Matthai Magdeburg/Stendal gut erfullt
52 Vass 7 Mittelsaugersicherer Wildschutzzaun X Januar 2009 Mérz 2013 X GP Verkehrswegebau GmbH sehr gut erflllt
53 Vass 8 Fledermausschutzzaun entlang Waldrand Baltzersiedlung X Januar 2009 Méarz 2013 X GP Verkehrswegebau GmbH sehr gut erflllt
54 Vass 9 ;Jcngﬁzle\j:gﬂggsbauwerk 124 mit Imitations-/Kollisions- X Januar 2009 Mérz 2013 X GP Verkehrswegebau GmbH sehr gut erfullt
55 Vasg 10 Fledermausschutzzaun Kleinbahndamm X Januar 2009 Mérz 2013 X GP Verkehrswegebau GmbH sehr gut erflllt
56 Vasg 11 Uberfuhrungsbauwerk 13U mlt_Irrltatlonsschutzwand, X Januar 2009 Marz 2013 X GP Verkehrswegebau GmbH sehr gut erfllt
Fledermausschutzzaun und Leitstrukturen
57 Vase 14 Amphibiendurchlass Wiepgraben X Juni 2005 Mérz 2013 X GP Verkehrswegebau GmbH sehr gut erfullt
58 Vasg 15 Amphibiensperreinrichtung Kremkaus Loch X Juni 2005 Mérz 2013 X GP Verkehrswegebau GmbH gut erflllt
59 Vasg 16 Amphibiensperreinrichtung Osterlinge X Juni 2005 Mérz 2013 X GP Verkehrswegebau GmbH gut erfullt
60 Vasg 17 Amphibiendurchlédsse Ritters Ring X Juni 2005 Mérz 2013 X GP Verkehrswegebau GmbH gut erflllt
61 Vase 18 Amphibiendurchldsse Hagebach, BAB 14 und K 1174n X November 2005 Mérz 2013 X GP Verkehrswegebau GmbH gut erfullt

Lickenschluss BAB 14 M-W-S, Bauabschnitte VKEen 1.2, 1.3, 1.4 und 2.1

LBP-MafRnahmen
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Frage 1 Frage 3 Frage 4 Frage 6
Ifd. MalRnahme Rechtskreis Aufnahme in | Aufnahme in | Realisierung bauausfuhrende aktueller Zustand O0kologische
Nr. . Eingriffs- | Arten- | Habitat- |den Planungs-| den Bau- er 30.04.2018 Firma Ausgleichswirkun
Nr. Kurzbezeichnung g 9 = - 9 9
regelung | schutz schutz prozess prozess ja | nein
Bauabschnitt VKE 1.3
Streckenabschnitt 1.2N
1 Al Ruckbau teilversiegelter Flachen X Juni 2005 X
2 | Al Ausweisung von Sandbrachen als Randstrukturen zu x Mai 2015 Februar 2017 X F&LB GmbH Marco Schulz gut erfullt
Waldbestanden
3 Ansg 2 Optimierung MaRnahme Acge 29 (VKE 1.2) fur Feldlerche X Mai 2015 X
. . . e noch nicht erfullt, da
4 Acgr 2 Anlage ener Hecke als Ersatzhabitat fqr_Neuntoter n X Mai 2015 Februar 2017 X F&LB GmbH Marco Schulz gut Entwicklungspflege noch nicht
Verbindung mit der Herstellung von Reisig-/Totholzhaufen .
abgeschlossen ist
5 Aasg 3 Optimierung MaRnahme Acge 10 (VKE 1.2) fiir Feldlerche X Mai 2015 Juli 2017 X HDB GmbH Arendsee gut erflllt
Optimierung Habitatstrukturen fur Feldlerche durch Anlage .
Apsg 4
6 ASB von Blihstreifen sowie Vorgaben fiir die Bewirtschaftung X Mai 2015 X
7 Acer 14 Leitstrukturen an Wirtschaftswegen 1 und 2 X Januar 2009 September 2012 X HDB GmbH Arendsee sehr gut erflllt
8 Acer 15 Heckenpflanzung westlich B 189 X Juni 2005 X
noch nicht erfullt, da
9 A 16 Kleines Sickerbecken X Juni 2005 Januar 2014 X Landesforstbetrieb Sachsen-Anhalt sehr gut Entwicklungspflege noch nicht
abaeschlossen ist
Neu-Planken (Ruckbau von Geb&uden u. Entsiegelung von
10 A 18 Flachen auf ehemal. Kasernengelande; Schaffung von X Juni 2005 Juni 2014 X Forstkontor Bilstringen sehr gut erfillt
Rohboden und Gliederuna durch Gehélzarunonen)
11 A 19 Aufforstung sidlich Wolmirstedt X Januar 2009 X
12 Acer 21 Fledermauskasten X Januar 2009 Juli 2011 X Forstkontor Bllstringen sehr gut erflllt
13 Acgr 22 Kiefernforst nordlich Colbitz X Januar 2009 Juli 2011 X Forstkontor Bilstringen sehr gut erfullt
14 Acer 23 Kiefernforst norddstlich Colbitz X Januar 2009 Juli 2011 X Forstkontor Bllstringen sehr gut erflllt
. . " noch nicht erfullt, da
15 E 14 Geholzpflanzunger_l auf den westlich und”ostllch der BAB 14 X Juni 2005 Januar 2014 X F&LB GmbH Marco Schulz gut Entwicklungspflege noch nicht
gelegenen baubedingt beanspruchten Flachen i
abgeschlossen ist
16 E 16 Waldrand nérdlich Colbitz X Januar 2009 X
17 E 17 Feldgeholz dstlich B 189 X Juni 2005 X
18 G1 Rasenansaat X Juni 2005 X
19 S1 Umsetzen von Ameisennestern X Mai 2015 April 2017 X Herr Damm nicht relevant erfillt
20 S92 Okologische B_auuberwachung (Bautagebuch und X Mai 2015 «
Abschlussbericht)
21 V1 Beschrankung der raumlichen Ausdehnung des Baufeldes X Juni 2005 Marz 2013 X OST-Bau gut erfillt
23 Vass 1 Bauzeitenregelung X Juni 2005 Méarz 2013 X Daber&Kriege Halle GmbH sehr gut erflllt
29 V2 Wlederl_ﬁerstellu_ng o_Ies A:usgangsblotoptyps auf den « Juni 2005 «
baubedingten Eingriffsflachen
24 Vasg 2 Schutz des vorhandenen Geholzbestandes X Juni 2005 X BG Matthai Magdeburg/Stendal sehr gut erflllt
25 Vasg 3 Ausbildung des Mittelstreifens als Schotterrasen X Dezember 2009 X
26 Vasg 4 temporarer Amphibienschutzzaun X Juni 2005 Februar 2018 X Land.Bau.Werk gut erflllt
27 Vase 5 Nachtbauverbot in Bereichen mit hoher Bedeutung als X Mai 2015 August 2017 X Daberé&Kriege Halle GmbH sehr gut erflllt
Fledermauslebensraum
28 Vasg 7 Errichtung von Wildschutzzaunen X Januar 2009 X
29 Vasg 12 Fledermausschutzzaun am Waldrand nérdlich Colbitz X Januar 2009 X
30 Vasg 13 Fledermausschutzzaun am Waldrand nordlich Colbitz X Januar 2009 X
31 Vasg 18 stationare Amphibiensperreinrichtung X November 2005 X
VKE 1.3 (ohne Streckenabschnitt 1.3N)
Ruckbau versiegelter Flachen im Bereich B 189, Knoten .
1 Al Zubringer/B 189 X April 2009 X
. R noch nicht erfillt, da
2 Acerl Optimierung Altholzbestande Gemarkung Colbitz X April 2009 Mérz 2016 X Bundesforstbetrieb Nordl. ST gut Entwicklungspflege noch nicht
Burgstall, OT Dolle .
abgeschlossen ist
3 Arcs 1 Optimierung der Quartiereignung eines Bunkers X April 2009 November 2016 X Baubetrieb Guldenpfennig sehr gut erfullt
4 A2 Pflanzung Gehdlze/Baumreihen dstlich/westlich BAB 14 X April 2009 X
. N noch nicht erfullt, da
5 Arcs 2 Optimierung von Altholzbestanden ndérdlich Colbitz X April 2009 Marz 2016 X Bundesforstbetrieb Nordl. ST gut Entwicklungspflege noch nicht
Burgstall, OT Dolle .
abgeschlossen ist
6 A3 Aufforstung von naturnahem Laubmischwald X April 2009 X
noch nicht erfullt, da
7 Acerd Anlage von Hecken X April 2009 Februar 2017 X Forstkontor Bilstringen sehr gut Entwicklungspflege noch nicht
. . abgeschlossen ist
8 Acer 5 Anbringen von Fledermauskasten im Umfeld des X April 2009 Oktober 2017 X Baubetrieb Guldenpfennig sehr gut erfullt
Feuerwachturms

Lickenschluss BAB 14 M-W-S, Bauabschnitte VKEen 1.2, 1.3, 1.4 und 2.1
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MLV, Ref. 32
Frage 1 Frage 3 Frage 4 Frage 6
Ifd. MalRnahme Rechtskreis Aufnahme in | Aufnahme in | Realisierung bauausfuhrende aktueller Zustand O0kologische
Nr. : Eingriffs- | Arten- | Habitat- |den Planungs-| den Bau- er 30.04.2018 Firma Ausgleichswirkun
Nr. Kurzbezeichnung g 9 = - 9 9
regelung | schutz schutz prozess prozess ja nein
. R noch nicht erfillt, da
9 Acer 6 Entwicklung von Waldbesténden X April 2009 Mérz 2016 X Bundesforstbetrieb Nordl. ST gut Entwicklungspflege noch nicht
Burgstall, OT Dolle .
abgeschlossen ist
10 A7 Pflanzung einer Baumreihe am Wirtschaftsweg WL 3 X Mai 2011 X
11 Acer 7 Unterpflanzung von Waldbestéanden 0+000-3+500 X April 2009 X
12 Acer 8 Anlage eines Waldmantels Bau-km 0+000-6+950 X April 2009
13 Acegr 9 Aufwertung von Feuchtstandorten siidostlich Dolle X April 2009 Februar 2017 Brochwitz GmbH gut erflllt
14 Acegr 11 MaRnahmenkomplex Karpfenkuhle X April 2009 Februar 2017 Doérner GmbH gut erflllt
Anlage von Leitstrukturen fir Flederméause zu den noch nicht erfult, da
15 Acer 12 Querungshilfen Bauwerke 160, 170 und 17.1A X April 2009 Marz 2018 X F&LB GmbH Marco Schulz gut Entwicklungspflege nqch nicht
abgeschlossen ist
16 Acgr 13 Anlage Gehdlz westlich BAB 14 auRerhalb Baufeld X April 2009 X
noch nicht erfillt, da
17 Acer 14 Entwicklung Ruderalflur 6stlich Karpfenkuhle X April 2009 Feburar 2017 X F&LB GmbH Marco Schulz sehr gut Entwicklungspflege noch nicht
abgeschlossen ist
18 Acgr 15 Ausweisung von Sandbrachen Gemarkung Crdchern X April 2009 Februar 2017 X ST Grunabu sehr gut erflllt
noch nicht erfullt, da
19 E2 Aufforstungen dstlich Mahlpfuhler Fenn X April 2009 Mérz 2018 X F&LB GmbH Marco Schulz sehr gut Entwicklungspflege noch nicht
abgeschlossen ist
20 ES5 Aufforstungen Hohes Holz westlich Seehausen X April 2009 X
21 E 6 Aufforstungen am Hohen Holz bei Eggenstedt X April 2009 X
22 G1l Ansaat von Landschaftsrasen Bau-km 0+000 - 7+000 X April 2009 X
23 G2 Bepflanzung StraBennebenanlagen Bau-km 3+700 - 7+000 X April 2009 X
24 G3 Bepflanzung der AS Burgstall X April 2009 X
25 G4 Bepflanzung TR-Anlage X April 2009 X
26 KS1 Waldumbau X Januar 2009 X
27 KS 2 Entfernung stickstoffliebender Arten X Januar 2009 X
Nebenbe- |- . . . . .
28 stimmung Uberprifung potenzielle Brutbaume Hirschkaferbesatz, X Juli 2017 X Dr. Werner Malchau nicht relevant erfullt
Umsetzen des Wurzelballens
Nr. 2.1.24.
Nebenbe- |. i . . . o
29 stimmung je zerstorter_BruthohIe 2 Ersatz_nlstgelgenhelten mit einer X Mirz 2018 X Myotis sehr gut erfiillt
NI 2.1.25 Fluglochbreite von 32 mm anbringen
Ab dem 20.09.2017 sind alle erkennbaren Baumquatrtiere
Nebenbe- mittels Endoskop auf Fledermausbesatz zu untersuchen
30 stimmung N P N : ) N ! X August 2017 X habitatart nicht relevant erfullt
Baumhdohlen ohne Flederméause sind mittels Zuschaumen zu
Nr. 2.1.27. .
verschlieRen.
Nebenbe- noch nicht erfillt, da Zeitraum
31 stimmung |5 Jahre Monitoring Zauneidechse in Acgr9 X April 2018 X BUWATEC gut von 5 Jahren noch nicht
Nr. 2.1.34. erreicht ist
Vor Beginn Rodungsarbeiten sind potenzielle Brutbaume des
Nebenbe- |Eremiten und des Heldbocks durch fachkundiges Personal
32 stimmung |auf deren Besatz zu prufen.Wird ein Eremit- oder X September 2017 X RANA nicht relevant erfullt
Nr. 2.1.35. |Heldbockbesatz festgestellt, so sind die Baume umzulagern in
Abstimmuna mit der UNB.
33 S1 Geholzschutz Bau-km 0+000 - 6+950, B 189 X April 2009 X
34 S2 Bautabuzonen Bau-km 0+567-0+878, Wirtschaftsweg 04 X April 2009 X
35 S3 Umsetzen von Ameisennestern 0+000-6+390 X April 2009 April 2018 X Herr Damm nicht relevant erfillt
Okologische Bauuberwachung Bautagebuch und .
36 S4 Abschlussbericht X April 2009 X
Beschrankung der rAdumlichen Ausdehnung des Baufeldes .
il Bau-km 0+000-7+000 X April 2009 X
Einhaltung von Zeitvorgaben fur die BaufeldrAumung uns .
38 | Vassl Bauausfiihrung Bau-km 0+000-7+000 X April 2009 X
Wiederherstellung des Ausgangsbiotoptyps auf den .
39 V2 baubedingten Eingriffsflachen Bau-km 0+000-7+000 X April 2009 X
40 Vass 2 Umhangen von Fledermauskasten Bau-km 0+000-3+484 X April 2009 September 2017 X habitatart nicht relevant erfullt
Kontrolle und Verschluss potenzieller Fledermausquartiere . . . .
41 Vasg 3 Bau-km 04000 - 34484 X April 2009 September 2017 X habitatart nicht relevant erfullt
Nachtbauverbot in Bereichen mit hoher bedeutung als .
Vasg 4
42 ASB Fledermaushabitat Bau-km 0+000 - 3+600 X April 2009 X
MafRnahmen zur Lenkung von Flederm&usen im Wald Bau-km .
43 Vasg 5 04252 - 34208 X April 2009 X
Errichtung einer Uberflughilfe fiir Flederméause (Bw 160,
Vasp 6.1 . L L :
44 ASB einschlieBlich Irritationsschutzwénde) sowie Bepflanzung X September 2009 X
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Frage 1 Frage 3 Frage 4 Frage 6
Ifd. MalRnahme Rechtskreis Aufnahme in | Aufnahme in | Realisierung bauausfuhrende aktueller Zustand O0kologische
Nr. . Eingriffs- | Arten- | Habitat- |den Planungs-| den Bau- er 30.04.2018 Firma Ausgleichswirkun
Nr. Kurzbezeichnung < g Be : g 9
regelung | schutz schutz prozess prozess ja nein
Errichtung einer Uberflughilfe fur Flederméuse (Bw 17.1A,
45 | Vass62 | inschiieslich Irritationsschutzwande) X September 2009 X
Errichtung einer Griinbriicke (Bw 17U, einschlieRlich .
46 | Vass? Irritationsschutzwénde) X April 2009 X
Anordnung Kollisionsschutzzéune fir Fledermause Bau-km .
47 | Vase8 0+050 - 44288 x April 2009 X
Errichtung temporérer Leitlinien fir Fledermause zwischen .
48 | Vass10 Flugbahnen mit hoher Bedeutung X April 2009 X
49 Vasg 11 Kollisionsschutzzaune fir Brutvdgel Bau-km 5+600 - 7+000 April 2009 X
50 Vasg 14 temporare Amphibienschutzzaune April 2009 Februar 2018 X Land. Bau. Werk gut erflllt
51 Vass 15 Errichtung stationarer Amphibien-/Reptiliensperreinrich- X April 2009 Februar 2017 X BUWATEC gut erfillt
tungen an Karpfenkuhle
52 Vasg 16 Errichtung von Wildschutzzaunen Bau-km 0+000 - 7+000 X April 2009 X
Ausbildung des Mittelstreifens als Schotterrasen Bau-km .
53 Vasg 17 0+000 - 74000 X April 2009 X
54 Vasg 18 Umlagerung Brutbaume GroRer Eichenbock / Eremit X September 2009 Januar 2018 X Cont-trans befriedigend erfullt
Errichtung von Irritationschutzwénden im Bereich des
55 Vasg 19 Bauwerkes 18A X Oktober 2011 X
56 Vasg 20 Vergrqmung/Umsdeung der im Baufeld vorhandenen X Oktober 2012 April 2017 X BUWATEC sehr gut erfullt
Zauneidechsen
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Frage 1 Frage 3 Frage 4 Frage 6
Ifd. MalRnahme Rechtskreis Aufnahme in | Aufnahme in | Realisierung bauausfuhrende aktueller Zustand O0kologische
Nr. : Eingriffs- | Arten- | Habitat- |den Planungs-| den Bau- per 30.04.2018 Firma Ausgleichswirkung
Nr. Kurzbezeichnung . :
regelung | schutz schutz prozess prozess ja | nein
Bauabschnitt VKE 1.4
Streckenabschnitt 1.3N
1 Al Ruckbau versiegelter Flachen im Bereich L 29, WW X April 2009 X
Anlage von Leitstrukturen vom Waldrand nérdlich der L 29 zur .
2 Acer 2 Dollgrabenbriicke X April 2009 X
noch nicht erfillt, da
3 Acer 3 MaRnahmenkomplex Dollgraben westlich Burgstall X April 2009 November 2017 X MEBAG/F&LB GmbH M. Schulz gut Entwicklungspflege noch nicht
abgeschlossen ist
. R noch nicht erfillt, da
4 Arcs 3 Entwicklung von Waldbesténden bei Dolle X April 2009 Januar 2018 X Bundesforstbetrieb Nordl. ST gut Entwicklungspflege noch nicht
Burgstall, OT Dolle .
abgeschlossen ist
5 A4 Pflanzung von Baumreihen Gemarkung Dolle und Burgstall X April 2009 X
6 A5 Anlage grabenbegleitender Gehdlzstrukturen X April 2009 X
7 Acer 7 Unterpflanzung Waldbestande Bau-km 8+550 - 9+329 X April 2009 X
8 A8 Aufforstung naturnaher Laubmischwald westlich BAB 14 X Mai 2011 X
9 Acer 8 Anlage eines Waldmantels Bau-km 8+370 - 9+329 April 2009 X
10 Acer 10 Anlage eines Gewassers 0Ostlich Braunspforte April 2009 Obtober 2017 X Cont-trans sehr gut erflllt
Jaad- und Forstservice Ronn noch nicht erfillt, da noch
11 Acer 16 Anbringen Schleiereulenkasten in Jagerkanzel X April 2009 Obtober 2017 X g Meinecke y sehr gut keine Besiedlung durch
Schleiereule erfolate
12 E1l Aufforstungen westlich/ stidwestlich Dolle X April 2009 X
13 E7 Aufforstungen bei Tangerhiitte X Mai 2011 X
14 G1 Ansaat von Landschaftsrasen Bau-km 7+000 - 9+329 X April 2009 X
15 G2 Bepflanzung StraRennebenanlagen Bau-km 7+000 - 8+148 X April 2009 X
16 S1 Gehdlzschutz Bau-km 7+370 - 9+329, L 29 X April 2009 X
17 S2 Bautabuzonen Bau-km 8+130 - 8+400 X April 2009 X
18 S3 Umsetzen von Ameisennestern 8+500 - 9+329 X April 2009 X
Beschrankung der rdumlichen Ausdehnung des Baufeldes .
19 V1 Bau-km 7+000 - 9+329 X April 2009 X
Einhaltung von Zeitvorgaben fir die Baufeldraumung Bau-km .
20 Vase 1 0+000 - 74000 X April 2009 X
21 Vasg 2 Umhangen von Fledermauskasten Bau-km 7+000 - 9+329 X April 2009 X
Kontrolle und Verschluss potenzieller Fledermausquartiere .
22 | Vass3 Bau-km 8+474 - 9+329 X April 2009 X
Nachtbauverbot in Bereichen mit hoher bedeutung als .
23 | Vass4 Fledermaushabitat Bau-km 8+400 - 9+329 X April 2009 X
2 Vass 5 g/l+a9r36n7ahmen zur Lenkung von Flederm&usen Bau-km 7+803 - X April 2009 X
o5 Vass 8 gfglgslllonsschutzzaune fur Flederméause Bau-km 8+574 - X April 2009 X
26 Vass 9 Optlmlerung.Bauwerk 20A im Zuge der BAB 14 uber die X April 2009 X
Dollgrabenniederung
27 Vasg 11 Kollisionsschutzzaune fir Brutvogel Bau-km 7+000-7+354 X April 2009 X
o8 Vpgs 12 B.eschrankung d_er Briickenbauzeit fir das Bauwerk 20A tber X April 2009 «
die Dollgrabenniederung
29 Vasg 13 Errichtung von Fischotterleitzdunen X April 2009 X
30 Vasg 14 temporare Amphibienschutzzaune westlich Karpfenkuhle X April 2009 X
31 Vasg 16 Errrichtung von Wildschutzzdunen Bau-km 7+000-9+329 X April 2009 X
Ausbildung des Mittelstreifens als Schotterrasen Bau-km .
32 VASB 17 74000 - 9+329 X Apl’l| 2009 X
33 Vags 20 Vergrqmung/Um&edIung der im Baufeld vorhandenen X Oktober 2012 X
Zauneidechsen
VKE 1.4 (ohne Streckenabschnitt 1.4N)
1 Al Entsiegelung von Flachen im Trassenbereich X Marz 2009 X
2 A 2 Anlage von Hecken/Windschutzstreifen X Marz 2009 X
noch nicht erfillt, da
3 Acer 2 Anlage von Hecken/Windschutzstreifen X Marz 2009 Marz 2018 X F&LB GmbH Marco Schulz sehr gut Entwicklungspflege noch nicht
abgeschlossen ist
4 A 3 Anlage grabenbegleitender Geholzstrukturen X Marz 2009 X
5 Acer 3 Anlage grabenbegleitender Gehdlzstrukturen X Mérz 2009 X
noch nicht erfullt, da
6 Acer4 Anlage von Extensivgrinland X Marz 2009 Marz 2018 X F&LB GmbH Marco Schulz sehr gut Entwicklungspflege noch nicht
abgeschlossen ist
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Frage 1 Frage 3 Frage 4 Frage 6
Ifd. MalRnahme Rechtskreis Aufnahme in | Aufnahme in | Realisierung bauausfihrende aktueller Zustand Okologische
Nr. NI Kurzbezeichnung Eingriffs- | Arten- | Habitat- |den Planungs-| den Bau- per 30.04.20_18 Firma Ausgleichswirkung
regelung | schutz schutz prozess prozess ja nein
noch nicht erfullt, da
7 Acer 5 Anlage Feldgehdlze X Marz 2009 Marz 2018 X F&LB GmbH Marco Schulz sehr gut Entwicklungspflege noch nicht
abaeschlossen ist
8 A 6 Baumpflanzungen X Méarz 2009 X
9 Acer 6 Baumpflanzungen X Mérz 2009 X
Anlage von Schneisen als Leitstrukturen zur Grinbrticke / .
10 Acer 7 Fledgrmausquerunqshilfe und gelenkte Sukzession X Marz 2009 X
11 Acer 8 Anbringen von Nistkésten fur Waldkauz X Marz 2009 Marz 2018 X IHU sehr gut erflllt
12 Acer 9 :Qrs;:t”gf;t\ig;:l(?:?::?g]uesiacie&;ur Schaffung von X Méarz 2009 Oktober 2017 X Baubetrieb Guldenpfennig sehr gut erflllt
13 Acer 10 Errichtung von Steinhaufen fur Steinschméatzer X Méarz 2009 X
14 Acer 11 Entwicklung Heidekraut-Offenlandflachen fir Ziegenmelker X Mérz 2009 X
15 Acer 12 Erhalt und Entwicklung eines alt- und totholzreichen X Mérz 2009 X IHU qut erfillt
Baumbestandes
16 Acer 13 Schaffung lockeren Waldbestandes X Méarz 2009 Marz 2018 X Forstkontor Bilstringen gut
17 Acer 14 Renaturierung Kleingewéasser X Mérz 2009 Oktober 2017 X Cont-trans sehr gut erflllt
18 Acee 15 Umwandlung Intensivacker in Extensivgrinland mit X Mrz 2009 Februar 2018 X Landschafts- _und Gartenbau sehr gut Entwirzzok(l:l:]ngfg;:églrlltc,)g:nicht
Feuchtsenke Stackelitz GmbH .
abageschlossen ist
19 A 16 Baumpflanzungen und Sukzession Wassermiihle Liideritz X September 2010 X
20 A 17 (M) Heidemahd X Juni 2015 X
21 A 18 (M) Entwicklung von Brut- und Jagdhabitaten fiir Ziegenmelker X Oktober 2015 X
Schaffung Fledermaushabitate: Konkretisierung und
Erganzung planfestgestellter MaRnahmen (M6, M7,
22 | Acerl9 Mg, M9 ur?dpMFl) dgs Vorhabens "Revitaliéierung Javenitzter X Oktober 2016 X
Moor"
23 E1l MaRnahmenkomplex ,Fischteich slidlich Schleuly” X Marz 2009 X
24 E2 Aufforstung Waldbestande nérdlich WeiRewarte X Marz 2009 X
25 E3 Aufforstung Waldbestande bei Hottendorf X Marz 2009 X
26 E4 Aufforstung Waldbestande nordwestlich von Letzlingen X Marz 2009 X
27 E5 Aufforstung Waldbestéande westlich von Mahlpfuhl X Marz 2009 X
28 G1l Rasenansaat X Marz 2009 X
29 G2 Bepflanzung von Béschungen und Larmschutzwéllen X Marz 2009 X
30 G3/A Anlage gruppenartiger Gehoélzpflanzungen zur Gestaltung X Marz 2009 X
31 | S1,S1 (M) |Schutz und Sicherung von Boden und Wasser X Marz 2009 X
32 S2 Einzelbaumschutz X Marz 2009 X
33 S3 Schutz von Vegetationsbestanden X Marz 2009 X
34 S4 Umsetzen von Ameisennestern X Marz 2009 X
35 S 5, Spsgd  |temporarer Amphibienschutz X Marz 2009 X
S 6, Sasg 6, . .
36 Spca 6 (M) Bauzeitenmangement X Marz 2009 X
37 Spse 7 (M) |6kologische Baubegleitung X Marz 2009 X
38 S8 Beachtung des Denkmalschutzgesetzes X Marz 2009 X
39 V1 Rekultivierung bauzeiltich beanspruchter Flachen X Marz 2009 X
40 V 2,Vasg 2 |Errichtung von Amphibienleit- und -sperreinrichtungen X Marz 2009 X
41 Vasg 3 (M) |MaRnahmen zum Schutz von Fischotter und Biber X Marz 2009 X
Vass 4, Vasg |Gestaltung und Dimensionierung von Bauwerken unter .
42 4(M) faunistischen Gesichtspunkten X Mérz 2009 X
43 Vasg 5 Errichtung einer Fledermausquerungshilfe X Marz 2009 X
MafRnahmen zur Fledermauslenkung sowie zum .
44 | Vass® Kollisionsschutz im Waldbereich ) X Marz 2009 X
45 Vasg 7 Errrichtung einer Grunbricke/Leitpflanzungen Marz 2009 X
46 Vasg 8 Mausefeindliche Gestaltung des Mittelstreifens Marz 2009 X
47 V 9/ A Anlage Waldmantel X Marz 2009 X
48 V 10/ A Unterpflanzung Waldbestande X Marz 2009 X
49 | Vasg 11/A (M) |Anlage Geholzpflanzung (Uberflughilfe fiir Schwarzstorch) X Marz 2009 X
50 Vasg 12 Anlage Baumhecken (Leitstrukturen fiir Flederméuse) X Marz 2009 X
51 Vasg 13 Umhangen von Fledermauskasten (in Flache Acgr 13) X Mérz 2009 X
MafRnahmen zur Fledermauslenkung sowie zum Kolli-
52 Vase 14 sionsschutz im Waldbereich (hier: Pflanzungen); Anlage einer X Marz 2009 X
Schutzpflanzung fiir Ziegenmelker
53 Vass 15 LEJrrglrj\]%;ung Brutbdume des GrolRen Eichenbockes und des « Mrz 2009 «
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Frage 1 Frage 3 Frage 4 Frage 6
Ifd. MalRnahme Rechtskreis Aufnahme in | Aufnahme in | Realisierung bauausfihrende aktueller Zustand Okologische
Nr. : Eingriffs- | Arten- | Habitat- |den Planungs-| den Bau- per 30.04.2018 Firma Ausgleichswirkung
Nr. Kurzbezeichnung . :
regelung | schutz schutz prozess prozess ja | nein
Bauabschnitt VKE 2.1
1 Al Anlage trassenbegleitender Gehdlzstreifen X Januar 2010 X
2 A2 Anlage trassenbegleitender Baumreihen und Einzelgehdlze X Januar 2010 X
3 A3 Gestaltung umverlegter Graben X Januar 2010 X
4 A4 Wiederentwicklung von Grinland X Januar 2010 X
5 A5 Entwicklung gelenkter Sukzessionsflachen X Januar 2010 X
6 A6 Entw!cklung ungelenkter Sukzessionsflachen (freie X Januar 2010 X
Entwicklung)
7 Acer 7 Anlage v"on baumbetonten Geholzstreifen mit Leitfunktion fur . Januar 2010 X
Fledermause
8 Acer 8 Anlage von Baumreihen mit Leitfunktion fir Fledermé&use X Januar 2010 X
9 Acer 9 An.I.age“von Wild- und Fledermausleitstrukturen im Umfeld der . Januar 2010 x
Grinbricke
10 Acer 10 Entwicklung eines Rohrweihen-Bruthabitates X Januar 2010 X
11 Acer 11 Anlage von 50 m breiten Ackerstreifen mit Ortolan gerechter x Januar 2010 x
Bewirtschaftung
12 Acer 12 |Anlage von Streuobstwiesen X Januar 2010 X
13 Acer 13 Anlage von Ackersdumen X Januar 2010 X
14 Acer 14 Anlage von luckigen Gebuschstreifen X Januar 2010 X
15 Acer 15 Anlage von graben-, wege- und stral3enbegleitenden x Januar 2010 x
Feldhecken
16 Acer 16 Schaffung von_W|esenbruterlebensraumen in der x Januar 2010 X
Speckgrabenniederung
17 Acer 17 Anlage ef.lnes Kleingewéassers als Nahrungshabitat fur x Januar 2010 x
Fledermause
Sicherung und Entwicklung altholzreicher Waldbesténde fir
Acgr 1
18 cer 18 1) dermause und Mittelspecht X Januar 2010 X
19 Acer 182 Strukturelle Aufyvertung eines Waldbestandes als X November 2015 «
Fledermaushabitat
20 Acer 19 Anlage vyaldwegebegleltgnder Lichtungen fir Heidelerche, X Januar 2010 X
Flederm&use und Zauneidechse
Schaffung aufgelichteter Waldbesténde als
21 Acer 20| o\ dermaushabitat X Januar 2010 X
22 Acer 22 Anbringung von Nisthilfen fir die Waldohreule X Januar 2010 X
23 Acer 23 Anbringung von Fledermauskasten X Januar 2010 X
24 Acer 25 Anbringung von Nistkasten fir den Waldkauz X November 2015 X
25 E1l Trassennahe Entsiegelung X Januar 2010 X
26 E2 Erstaufforstung (Nr. 8 der AEP) bei Stendal X Januar 2010 X
27 E3 Erstaufforstung (Nr. 9 der AEP) bei Stendal X Januar 2010 X
28 E4 Erstaufforstung am ehemaligen Kléarwerk nérdlich Stendal X Januar 2010 X
29 ES5 Trassennahe Erstaufforstung 6stlich der PWC-Anlage X Januar 2010 X
30 E6 Anlage von Hecken X Januar 2010 X
31 E7 Anlage von Baumreihen X Januar 2010 X
32 ES8 Waldunterbau in den Blrgertannen X Januar 2010 X
Planfestgestellter MaRnahmen- und Flachenpool der
33 E9 LandesstralRenbauverwaltung ,Revitalisierung Javenitzer X August 2013 X
Moor*
34 G/Vase 1 |Mausefeindliche Gestaltung des Mittelstreifens X Januar 2010 X
35 G2 Ansag.t von Banke"tten, Bdschungen, Mulden, Seitenstreifen x Januar 2010 «
und Larmschutzwallen
36 G/A3 Gehoélzpflanzung auf Béschungen und Larmschutzwallen X Januar 2010 X
37 G/A 4 Begriinung der PWC-Anlage X Januar 2010 X
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Frage 1 Frage 3 Frage 4 Frage 6
Ifd. MalRnahme Rechtskreis Aufnahme in | Aufnahme in | Realisierung bauausfihrende aktueller Zustand Okologische
Nr. : Eingriffs- | Arten- | Habitat- |den Planungs-| den Bau- per 30.04.2018 Firma Ausgleichswirkung
Nr. Kurzbezeichnung . :
regelung | schutz schutz prozess prozess ja nein

38 G/IAS Begriinung der Anschlussstelle X Januar 2010 X
39 G/A 6 Begriinung der Regenruckhaltebecken X Januar 2010 X
40 Spase 1 Bauzeitenmanagement X Januar 2010 X
41 Shasg 2 Errichtung bauzeitlicher Amphibiensperreinrichtungen X Januar 2010 X
42 Sass 3 Ermittlung u_nd Schutz von Fortpflanzungs- und Ruhestatten . Januar 2010 X

vor Baubeginn
43 S4 Schutz von Einzelbdumen und Vegetationsbestéanden X Januar 2010 X
44 S5 Berlicksichtigung des Denkmalschutzgesetzes zum Schutz X Januar 2010 X

von Bodendenkmalen

Errichtung von Amphibien- und Otterleiteinrichtungen,
45 Vass 1 integriert in den Wildschutzzaun X Januar 2010 X
46 V2 Errichtung von mittelsdugerdichten Wildschutzzdunen X Januar 2010 X
47 Vass 3 Faunagerechte Anlage, Gestaltung und Dimensionierung von X Januar 2010 X

Querungsbauwerken
48 Vasg 4 Errichtung einer Grinbrucke X Januar 2010 X
49 Vasg 5 Errichtung von zwei Fledermausiberfihrungsbauwerken X Januar 2010 X

Anlage von Fledermausleitstrukturen sowie
50 Vasg 6 KollisionsschutzmaRnahmen fur Fledermé&use in X Januar 2010 X

Waldbereichen
51 VIAT Anlage von gestuften Waldréandern X Januar 2010 X
52 VIA 8 Waldunte[bau zur Stabilisierung angeschnittener X Januar 2010 x

Waldbesténde
53 V9 Rekultivierung von Bauflachen X Januar 2010 X
54 Vass 10 Beseltlglfng von Gehdlzen als Kollisionsschutzmaf3nahme fur X Januar 2010 x

Fledermause
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